

# 国务院办公厅印发《关于加快培育和发展住房租赁市场的若干意见》 实行购租并举 实现住有所居



## ■税收优惠政策

《意见》对依法登记备案的住房租赁企业、机构和个人，给予税收优惠政策支持。落实营改增关于住房租赁的有关政策，对个人出租住房的，由按照5%的征收率减按1.5%计算缴纳增值税；对个人

出租住房月收入不超过3万元的，2017年底之前可按规定享受免征增值税政策；对房地产中介机构提供住房租赁经纪代理服务，适用6%的增值税税率；对一般纳税人出租在实施营改增试点前取得的不

## ■解读

就《意见》亮点，记者采访了清华大学房地产研究所所长刘洪玉教授和中国房地产估价师与房地产经纪人学会秘书长柴强博士等专家。

住房租赁市场，是房地产市场的重要组成部分，是解决住房问题的重要渠道，不少欧美国家居民家庭租房的比例超过30%，美国约有1/3的居民家庭租房住，德国居民家庭租房比例超过50%。解决好城镇居民住房问题，需要房地产市场和租赁市场协同发展。“但目前我国住房租赁市场发育不充分，城市居民家庭租房比例总体上不高，部分群体的

住房租赁需求没有很好地得到满足。因此，培育和发展住房租赁市场，对于促进实现住有所居的目标意义重大。”柴强说。

“许多外来务工人员、新就业大学生收入不高，购房支付能力不足，主要靠租房解决住房问题。如果他们的住房问题得不到有效解决，无疑会影响城镇化发展质量。”刘洪玉指出，培育和发展住房租赁市场，让城镇居民家庭更自由地进行租买选择，可以更好地解决城镇居民住房问题，提升城镇化质量。

目前，承租人有时会遇到住房租赁期

限短、常搬家，房东或中介机构随意上调租金、无理克扣押金，享受不到基本公共服务等问题。“要鼓励住房租赁消费，就要加大对承租人合法权益的保护力度，稳定租赁关系。”刘洪玉说。

相关专家指出，从根本上说，要切实维护当事人特别是承租人的合法权益，解决承租人的后顾之忧，还是要推动相关立法，通过法律法规来明确当事人的权利义务，规范市场行为，稳定租赁关系。这也是德国等租赁市场比较发达的国家的经验。

综合新华社、中国政府网

## 央行调整存款准备金考核基数

人民银行3日宣布，自今年7月15日起，人民币存款准备金的考核基数由考核期末一般存款时点数，调整为考核期内一般存款日终余额的算术平均值。

央行有关负责人指出，此举是为了进一步完善平均法考核存款准备金，增强金融机构流动性管理的灵活性，平滑货币市场波动。

央行还决定，按季交

纳存款准备金的境外人民币业务参加行存放境内代理行人民币存款，其存款基数也调整为上季度境外参加行人民币存放日终余额的算术平均值。

据新华社

## 北京通州国土局挂出“超级地王”

北京市国土局网站昨日挂出通州一宗多功能用地，引人注目的是该地块起始价为87亿元！

该消息显示为“北京市通州区台湖镇、张家湾镇、

梨园镇F3其他类多功能用地、B31娱乐用地、B4综合性商业金融服务业用地、B14旅馆用地、S41公用停车场用地和U12供电用地。”

该地块起始拍卖时间

为6月23日，起始价87亿元。规模如此大，起拍金额如此高，若能成功拍卖便是今年当之无愧的“超级地王”。

据北京国土局网站

## 证监会核发9家企业IPO批文

证监会昨日核发IPO批文，一共9家企业。

其中，上交所4家：山东玲珑轮胎股份有限公司、哈森商贸（中国）股份有限公司、合诚工程咨询股份有限公司、无锡新宏泰电器科技股份有限公司；深交所中小板2家：

无锡洪汇新材料科技股份有限公司、杭州微光电子股份有限公司。创业板3家：浙江新光药业股份有限公司、海波重型工程科技股份有限公司、深圳市盛讯达科技股份有限公司。

本次将有杭州微光电

子股份有限公司、浙江新光药业股份有限公司等2家公司直接定价发行。上述企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程，并陆续刊登招股文件。上述9家企业的筹资总额预计不超过53亿元。

证监会网站

## 美国5月非农创五年半最差

美国5月份非农就业数据昨晚出炉，大幅低于市场预期，创下五年半来最差，给此前美联储夏季加息的强烈预期大泼冷水。

此次美国非农就业为美联储6月利率决议之前的最后一次非农，再加上

上个月非农就业远不及预期，因此此次非农就业将直接影响到美联储的加息进程。相比其他数据，美联储现在仍然最为看重就业。

数据显示，美国5月非农就业人口变动3.8万，预期16万，前值16万。美

国5月失业率4.7%，预期4.9%，前值5%。

数据公布后，美元指数、标普500指数期货跳水，10年期美债收益率大跌，黄金飙涨，离岸人民币兑美元半小时暴涨近250个点。

据东方财富网

## 英国央行9月将首次发行塑料钞

英国中央银行——英格兰银行行长卡尼2日宣布，将于今年9月发行面值为5英镑的塑料钞，这是英国央行历史上首次推出塑料钞。

据英国央行介绍，这款塑料钞以英国前首相丘吉尔头像为主要图案，材质为一种较薄的柔性塑料。塑料钞将使用新一代防伪技术，包括在女王头像处有一块

透明区域，区域边缘颜色会呈现紫色到绿色渐变；当钞票倾斜时，可以发现包含在一些数字和图案中的全息图会发生相应变化等。

卡尼表示，和现行流通纸币相比，塑料钞因其抗污、防水、防伪、不易破损等特性使用起来更干净、安全、强韧，使用寿命至少相当于纸币的2到3倍，约为5年左

右。这将减少印刷和运输相关成本，也有利于降低能源消耗。当塑料钞达到其使用寿命后还可以回收再造。

这款面值5英镑的塑料钞今年9月正式发行后，原有的5英镑纸币将逐渐退出流通。英国央行还将于2017年夏天推出以英国小说家简·奥斯汀为头像的10英镑塑料钞。

据新华社



## 欧佩克未能就原油产量限额达成一致

这是6月2日在奥地利维也纳拍摄的欧佩克第169次原油产量会议现场。当天，石油输出国组织（欧佩克）在维也纳召开第169次原油产量会议。经过近4个小时的会议，欧佩克成员国未能就原油产量限额达成一致。这是继去年冬天会议以来该组织再次未能设定原油产量限额。

据新华社